

## РАКАВЫЯ АБСТАВІНЫ

### Ад скрынінгу не адмаўляйся

Захваральнасць ад анкалагічных захворванняў штогод расце, але паловацца не варта — гэта звязана і з павелічэннем працягласці жыцця, і з паляпшэннем дыягностыкі, і са зніжэннем смяротнасці ад сардэчна-сасудзістых захворванняў. Анкалагічная служба працуе на добрым узроўні, а ўсё, што патрабуецца ад нас — рэгулярна абследавацца.

НАВАТ сам факт правядзення летасць у Беларусі IX з'езда анкалагаў і радыёлагаў СНД і Еўразіі з удзелам 2,5 тысячы дэлегатаў з 25 краін пацвярджае, што ў айчынай анкалагічнай службе поспехі дакладна ёсць. Прызнала гэта і каманда замежных экспертаў, якія напярэдадні з'езда пацвердзілі, што ўзровень аказання анкалагічнай дапамогі ў нас высокі і што такі вопыт работы можа служыць прыкладам для іншых краін.

гэта яшчэ і лечыцца па-рознаму. Можна цяпер спрагна заваць і зыход захворвання — у розных пацыентаў ён розны нават пры аднолькавым дыягназе. Урэшце, можна вызначыць адчувальнасць да лекаў. Цяпер у малекулярна-генетычнай лабараторыі праводзяцца больш за 20 навуковых даследаванняў. Развіваецца кірунак па стварэнні вакцын супраць раку — для канкрэтнага захворвання, канкрэтнага пацыента.

камфортнага знаходжання, то выбіраць іншую краіну, нягледзячы нават на больш высокі кошт. А да нас штогод прыязджае больш за 2 тысячы чалавек, на экспартце медпаслуг цэнтр зарабляе каля 3 млн долараў у год».

РАК даўно не лічыцца прысудам, — гэта хутчэй хронічнае захворванне, якое на ранніх стадыях вылечваецца ў 90—100 працэнтах выпадкаў. Калі ўзяць усіх пацыентаў з анкалогіяй, то каля 60 працэнтаў у нас вылечваюцца. На жаль, ёсць пухліны з высокай агрэсіўнасцю — рак падстраўнікавай залозы, печані, лёгкага і страваводу.

выяўленне раку падчас скрынінгу — гэта 97-працэнтная гарантыя вылечвання (ніводнай іншай сур'ёзнай паталогіі не ўдаецца дасягнуць такой лічбы). А сёння, не чакаючы пакуль наступіць эра скрынінгу, дастаткова рэгулярна наведваць свайго ўчастковага тэрапеўта або ўрача агульнай практыкі, які цудоўна ведае, якім можа быць даследаванне, што можна зрабіць бясплатна, а што, хай сабе, і за грошы. Той жа аналіз для мужчын на прастатаспецыфічны антыген, які варта рабіць раз у два гады, каштуе ўсяго 5 рублёў.

КОЛЬКАСЦЬ пацыентаў штогод прырастае — у 2015 годзе было выяўлена 48 900 новых хворых, а па выніках мінулага года будзе яшчэ больш, — заўважае в.а. загалдыка аддзела арганізацыі супрацьракавай барацьбы РНПЦ анкалогіі і медыцынскай радыялогіі імя М.М. Аляксандрава Аляксей АКЕАНАЎ. — Сярод мужчын самымі распаўсюджанымі формамі з'яўляюцца рак прастаты, лёгкага і скуры, сярод жанчын — малочнай залозы, скуры, цела маткі і абдачнай кішкі. Той жа рак прастаты выяўляецца сёння на самых ранніх стадыях, а некалі пра гэтыя выпадкі маглі проста не здагадацца, захворванне доўгі час працякала без сімптомаў. Колькасць выпадкаў раку прастаты прырасла за 10 гадоў на 128 працэнтаў, прыкладна на 50 працэнтаў стала больш меланомы скуры, пухлін ротавай поласці і глоткі, ныркі, і толькі раку касцей, страўніка і губы выяўляецца менш.

Дарэчы, пры рэспубліканскім цэнтры анкалогіі плануецца стварыць спецыялізаванае падраздзяленне, якое будзе лячыць пацыентаў са злаякаснай меланомай скуры з усёй краіны. У 2015 годзе было выяўлена 850 выпадкаў меланомы. Больш за ўсё рост звязаны з няправільным выкарыстаннем салярыяў, небяспечнае выпраменьванне якіх мае больш шкодны эфект, чым сонечнае святло, асабліва для людзей са светлай скурай і вялікай колькасцю радзімак. Другі важны момант — выкарыстанне крэмаў для загару, што ўзмацняе пігментаўтварэнне. Прымяненне такіх крэмаў у 3—4 разы павялічвае рызыку развіцця захворвання, і ўрачы па-ранейшаму раець карыстацца на сонцы крэмамі менавіта ад загару.



РНПЦ анкалогіі можа пахваліцца з нядаўняга часу і новым паліклінічным корпусам. Старая паліклініка даўно перасталася адпавядаць камфорту. Адкрыўся пасля рэканструкцыі і анкаўрагэнічны корпус. Невыпадкова абнаўленне перажыў менавіта ён. Усё ж такі анкаўрагэнічная паталогія (рак ныркі, мачавога пузыра і прастаты) — гэта да 30 працэнтаў усіх злаякасных пухлін у мужчын. А ў планах на гэты год — будаўніцтва пансіяната са сталовай ці кафэ для пацыентаў і іх сваякоў. «Не заўсёды можна прайсці неабходныя абследаванні за адзін дзень, а таму за невялікую плату пацыенты і іх сваякі павінны мець магчымасць дзесяці спыніцца, і гэта не можа быць нашмат даражэйшы ложаў у стацыянары, — адзначае Сяргей Красны. — Толькі саміх лячэбных паслуг ужо недастаткова для тых жа замежных пацыентаў, а да нас прыязджаюць больш як з 25 краін свету. Калі такія пацыенты не атрымаюць магчымасць

На даследаванні па вывучэнні раку ў свеце вылучаюцца сотні мільярдаў долараў у год. Тым не менш таблеткі ад раку не вынайздзена і рэвалюцыі, паводле слоў спецыялістаў, у найбліжэйшы час не прадабачыцца. Бо адкрываецца ўсё больш мутацый — на сёння вядома звыш 600, і амаль для кожнай створаны свой лекавы сродак. Па-ранейшаму самым важным застаецца як мага больш ранняе выяўленне злаякасных пухлін, а дасягнуць гэтага магчыма толькі дзякуючы абследаванню здаровых у межах скрынінгу. Пілотныя праекты былі праведзены і ў нас па чатырох кірунках — раку прастаты, малочнай залозы, шыікі маткі і тоўстай кішкі (на іх долю прыпадае да 40 працэнтаў усіх пухлін). Паступова, цягам 10—20 гадоў, усе гэтыя віды скрынінгу ахопяць насельніцтва Беларусі. І самым важным тады будзе не адмаўляцца ад прапанаванай магчымасці! Суветная практыка з сумам канстатуе, што 20 працэнтаў насельніцтва катэгарычна адмаўляецца ад абследаванняў. Аднак

### Псіхалогія для ўсіх

## Перавагі позняга шлюбу

Кафедра сацыяльнай і сямейнай псіхалогіі Беларускага дзяржаўнага педагагічнага ўніверсітэта імя М. Танка вывучала ў апошнія гады найбольш распаўсюджаныя ўстаноўкі, якія адбіваюцца на задаваленасці ў позніх шлюбах. Узрост партнёраў быў ад 36 да 42 гадоў, усе выхоўваюць адно дзіця дашкольнага ўзросту.

— У апытаных сем'ях пануюць добрыя стасункі, — кажа дацэнт кафедры Настасся ГОНТА. — Можна меркаваць, што крызіс не такі яркі, як у шлюбах ранніх. Асабліва значнацца набывае сексуальная сфера. Аднак большасць мужчын лічаць гэту тэму закрытай для абмеркавання, у адрозненне ад жонак, якія могуць абмяркоўваць яе свабодна. Відавочна, тут была б дарэчы псіхалагічная дапамога для большай гарманізацыі стасункаў. Дарэчы, чым больш значным уяўляецца сексуальнае жыццё партнёрам, тым вышэй іх задаваленасць шлюбам.

## Больш аўтаномнасці і менш шаблонаў

Адной з прычын незадаваленасці выступаюць розныя погляды на правядзенне сумеснага часу. Разам з тым чым больш аўтаномнасці, самадасцітковасці, не шаблонага, а больш гібкага ўяўлення аб ролі жанчыны ў сям'і ў абодвух партнёраў, тым менш псіхалагічнага напружання, больш свабоды і, адпаведна, задаваленасці шлюбам. І нават чым больш ляльна партнёры ставяцца да магчымасці яго скасавання, тым вышэй іх задаваленасць саюзам! Такім чынам, нельга сказаць, што выпрацаваны да моманту заключэння позняга шлюбу «аўтаномны» лад жыцця можа яму нашкодзіць. Наадварот, менавіта гэта і становіцца падставай для паляпшэння сітуацыі

Матэрыялы падрыхтавала Святлана БАРЫСЕНКА.  
protas@zviazda.by

Приложение к Инструкции о порядке бухгалтерского учета безвозмездных поступлений (средств)

### Благотворительный гуманитарный местный фонд «ГАРМОНИЯ ЗВУКОВ»

ОТЧЕТ за 2016 г.

Наименование показателя	Коды строк	Остаток на 01.01.2015	Получено	Исполнено	Остаток на 01.01.2016
Денежные средства – всего	010	527,84			7 154,02
В том числе: в белорусских рублях	011	229,31	9 715,01	9 189,51	754,81
в иностранной валюте	012	290,29	17 845,52	12 754,25	5 381,56
благотворит. счет в белорусских рублях		8,23	8 220,82	7 211,40	1 017,65
Товарно-материальные ценности – всего	020				
В том числе: ценности для использования на собственные нужды	021				
ценности для продажи	022				
ценности для безвозмездной передачи физическим лицам	023		3 013,81	3 013,81	
	040				
Стоимость работ, услуг, безвозмездно оказанных организациями	050				
Стоимость расходов, оплаченных за организацию третьими лицами	060				
	070				
	080				
	090				
ИТОГО безвозмездных средств	100	527,84	38 795,16	32 168,97	7 154,02

Учредителями БГМФ «Гармония звуков» являются физические лица, граждане РБ, численностью 5 (пять) человек. Ими переданы на расчетный счет Фонда денежные средства на сумму 350 бел. руб. 00 копеек, иного имущества учредителями не передано.

Руководитель организации Шешко Яна Владимировна  
УНП 194901117

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

о торгах

Наименование (описание) имущества и его стоимость	Лот № 1. Автобус VANHOOL, 1986 года выпуска, регистрационный номер АЕ 8864-2, стоимостью 9476,80 бел. рублей
Собственник (владелец) имущества	Федотов Андрей Борисович
Местонахождение (адрес) имущества	Лот №1. г. Витебск, ул. Мичурина, 36 (территория АТП №4)
Наличие обременений	нет
Место (адрес), дата и время проведения торгов	28.02.2017 в 11.00 г. Витебск, ул. Кирова, д. 16, каб. 11
Справочная информация об организаторе торгов	Отдел принудительного исполнения Железнодорожного района г. Витебска 210001, г. Витебск, ул. Кирова, д. 16. Судебный исполнитель Дерябина Екатерина Владимировна, тел./факс: (80212) 60-84-47, 33-399-56-28, начальник отдела Зарецкая Елена Витальевна, тел. (80212) 60-84-42
Условия и порядок проведения торгов	Лицо, желающее принять участие в торгах, до начала торгов обязано: 1. Подать письменную заявку на участие в торгах и дать подписку об отсутствии препятствий для приобретения имущества, предусмотренных законодательством. 2. Внести задаток в размере 10 процентов от стоимости имущества (по каждому лоту) на депозитный счет отдела принудительного исполнения Железнодорожного района г. Витебска р/с №3642903000328 филиала №200 – Витебского областного управления ОАО «АСБ Беларусбанк», МФО 150801635, УНП 300002505, не позднее 11.00 27.02.2017 г. Минимальная величина первого шага – 5% от первоначальной стоимости лота. В соответствии с частью 3 статьи 486 Гражданского процессуального кодекса Республики Беларусь возмещение затрат на организацию и проведение торгов осуществляется покупателем имущества

### 03 марта 2017 года

состоится очередное общее собрание акционеров открытого акционерного общества

## «ЛУКОМЛЬЭНЕРГОМОНТАЖ»,

расположенного по адресу:

Витебская обл., г. Новолукомль, Лукомльское шоссе, 8

Собрание пройдет по адресу: г. Новолукомль, Лукомльское шоссе, 8, актовый зал.

### ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

- Об итогах финансово-хозяйственной деятельности Общества в 2016 году и основных направлениях деятельности Общества на 2017 год.
- О результатах аудиторской проверки и проверки ревизионной комиссией финансово-хозяйственной деятельности Общества за 2016 год.
- Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, отчетов о прибылях и убытках Общества за 2016 год.
- О распределении прибыли, остающейся в распоряжении Общества, (покрытия убытков) за 2016 год и выплате дивидендов.
- Утверждение плана распределения прибыли, остающейся в распоряжении предприятия на 2017 г. и первый квартал 2018 г.
- Избрание членов Наблюдательного совета и ревизионной комиссии.
- О вознаграждении членов Наблюдательного совета и ревизионной комиссии.

Время и место ознакомления акционеров с материалами по вопросам повестки дня собрания: в рабочие дни (понедельник–пятница), начиная с 22 февраля 2017 г., по месту нахождения Общества (приемная) с 13.00 до 16.00.

Время регистрации участников собрания: в день проведения собрания с 08.00 до 09.45.

Время начала проведения собрания: 10 часов 00 минут.

Список акционеров для участия в собрании будет составлен по состоянию на 1 марта 2017 г.

Для регистрации при себе иметь следующие документы:

- акционеру общества – паспорт;
- представителю акционера – паспорт и доверенность.

УНП 300007839